Problemes de mòbils (distàncies, velocitats i temps)
Avís: les solucions no són exactes. Has de donar els resultats en les unitats més adients. Et recomanem que en tots els problemes et facis un dibuix esquemàtic de la situació.
Problemes tipus I

1.- Un camió surt de Barcelona cap a Múrcia (ciutats que estan separades uns 610 km) a una velocitat de 70 km/h. Al mateix moment, un cotxe surt des de Múrcia cap a Barcelona a 86 km/h. Troba quant de temps triguen a trobar-se i la distància que hi ha entre Barcelona i el punt de trobada. [Sol.: Triguen 
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 h a trobar-se, que són 3,91025641 h =3h54min37s; la distància demanada és 273,718 km.]
2.- Una persona surt caminant a les 08:45 des del poble A fins al poble B a una velocitat de 4,5 km/h. A la mateixa hora surt un ciclista des de B cap a A a 30 km/h. Els dos pobles estan separats 10 km. Volem saber: a) Quant de temps passa fins que es troben (aproximadament). b) A quina hora es trobaran (aproximadament). c) Quina distància hi ha entre el poble A i el punt de trobada. [Sol.: a) Triguen 0,289855072 h a trobar-se, que són 17min23s aproximadament; b) A les 09:02 i 23s aproximadament; c) 1,304 km]
Problemes tipus II
3.- Una motocicleta surt des del punt P cap al punt Q (que estan separats 300 km) a una determinada velocitat i en el mateix moment surt des de Q cap a P un cotxe a una velocitat 10 km/h inferior a la de la moto. Si triguen 1h45min a trobar-se, determina la velocitat de cadascun i la distància que hi ha de P al punt de trobada. [Sol.: 90,714 km/h i 80,714 km/h; distància buscada: 158,75 km]
4.- Un ciclista surt de A cap a B i en el mateix moment surt un altre de B cap a A. La separació entre A i B és de 120 km. El ciclista que surt d’A porta 8 km/h més de velocitat que el que surt de B. Si triguen 1 hora i 20 minuts a trobar-se, quina velocitat porta cadascú? A quina distància d’A està el punt de trobada? [Sol.: 49 km/h i 41 km/h; la distància buscada és 65,333 km.]
Problemes tipus III
5.- Un ciclista surt d’un punt A a 40 km/h en direcció cap a un punt B situat lluny d’A. 36 minuts més tard, surt des d’A cap a B un cotxe a 70 km/h. Com que el cotxe va més ràpid que el ciclista, en un determinat moment el cotxe atrapa el ciclista. Troba: a) a quanta distància del punt A està el punt on el cotxe atrapa el ciclista; b) quant de temps passa des que el cotxe va sortir; c) quant de temps passa des que va sortir el ciclista. [Sol.: a) 56 km; b) 48 min; c) 1h 24 min]
6.- Fa dos dies van llançar una nau espacial a una velocitat de 17 km/s i avui, a la mateixa hora, n’han llançat una altra a 20 km/s. Troba quant de temps (comptat a partir d’avui) trigarà la segona nau a capturar la primera i a quina distància de la Terra es produirà la captura. [Sol.: 11 dies i 8 hores; distància: a 19.584.000 km de la Terra].
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